

横跨消防通道拉线给汽车充电

读者反映,仙阁里花园116号楼有业主加装充电设备,担心存在安全隐患

民生追问 欢迎报料
晨报帮办 为您解忧



热线电话
8080000

晨报记者 陈起鸿

随着新能源汽车日益普及,汽车充电问题难倒了不少人,一些车主甚至私设充电设备。近日,家住仙阁里花园116号楼的张女士向晨报热线8080000反映,有业主在小区加装充电设备,横跨消防通道拉线给家中两辆新能源汽车充电,担心这样充电存在安全隐患。

居民担心存在安全隐患

从张女士发来的照片看,晚间有一辆新能源汽车停在仙阁里花园116号楼架空层出入口的路边充电。

昨日下午3点,记者在该楼出入口附近找到了照片中的位置。在出入口3米的一扇窗户旁,能看到一个上锁的电箱。经张女士确认,那名业主就是从这个电箱接线,给新能源车充电。记者看到,电箱旁贴着“禁止飞线充电”字样。

张女士介绍,上个月她就发现该业主加装了充电设备,每隔

三四天就会在这里停车充电,充电线长达四五米,横跨道路、横亘在消防通道上。“消防通道是附近楼栋居民上下班的必经之路,一旦发生火灾,后果不堪设想。”张女士说。

记者在现场看到,有不少居民从这里经过。有居民告诉记者,他们也反对拉线在这里给汽车充电,“看起来很不安全,如果出入口这里发生火灾,楼里的人都没处跑”。

小区业主多次沟通无果

为解决问题,张女士曾拨打12345热线电话求助。12345热线1月3日回复,经由思明区筓筓街道办事处处理,社区和物业已对该业主进行劝导,社区工作人员已告知物业加强小区内的管理和日常巡逻。至此,该投诉显示“办结”。但张女士称,1月6日她还看见有汽车在这里充电。

此事在小区业主中也引发了争议。记者了解到,去年12月底,多位业主曾在小区业主群中与拉线充电的车主沟通。有业主



从张女士发来的照片上可见,充电线横跨消防通道给新能源车充电。

充电设备接入架空层的电箱。

转发电动汽车在商场地下车库自燃的视频,表达自己对拉线充电行为的担忧。也有业主向物业反映情况,物业表示,不允许这样的充电行为,并表示会对车主进行劝导。

拉线充电的车主则在群里回复,其先后向供电局和物业咨询,两方都没有表示禁止安装充电设备。如果有人觉得存在公共安全隐患,可以拨打110;如果担心存在火灾隐患,可以拨打119。

物业称正联系消防部门

根据张女士提供的照片,该

充电设备跟常见的公共充电桩不同,外形小得多。记者了解到,这是一种便携式充电设备,通常叫“随车充”,市面上常见产品的充电功率一般是1.5kW—3.5kW,可以插入家中常见的三孔插座充电。一辆电动汽车用“随车充”充满电,可能需要20小时左右。

业主加装此类充电设备给汽车充电,是否符合相关规范?记者来到仙阁里花园物业管理单位——住总物业服务处了解情况。一名工作人员表示,物业没有给加装该设备充电的业主任何书面许可,其行为属于个人行为。对

于该业主加装充电设备的过程,物业并不知情。物业曾跟该业主进行沟通,结果并不理想。

物业表示,他们没有强制拆除的权利,只能进行劝导。目前,物业正在联系消防部门,以便能解决问题。

记者尝试联系加装充电设备的业主,但截至昨晚发稿时仍未能与其取得联系。

对于此事,晨报将继续关注。读者朋友,如果您也遇到了类似的问题,欢迎联系“晨报帮办”平台或拨打8080000反映。

走访50座公厕 3座存在缺纸现象

其中一座公厕管理方称已“停止供纸”;另两座人流量大,有时“临时缺纸”



1月7日,记者第三次走访时,海沧D2004公厕依然缺厕纸。

晨报记者 谢祯 赵怡然
见习记者 易奕

公厕免费供纸为群众提供了便利。然而,近日市民陈先生遭遇一件尴尬事:有一次他闹肚子,急匆匆冲进一座公共厕所,却发现原本由公厕提供的免费厕纸没有落实到位,一时找不到厕纸。

公厕缺厕纸,是个案还是面上的问题?连日来,记者兵分几路,对厦门岛内外50座公厕进行走访,发现仅有3座公厕存在缺纸现象,而缺纸原因各不相同。

3座公厕存在缺纸现象

记者随机走访了岛内外50座公厕。在海沧区,记者走访了9座公厕,其中8座公厕都配备了免费厕纸。但在厦门出口加工区编号D2004的公厕,记者第一次走访时间为2024年12月24日11:15,当时厕纸盒空空如也。一名男性

管理人员解释,并非缺厕纸,而是因为担心厕纸被大量拿走,所以故意没有放置。“有时候一卷纸才放半天就被拿光了,太浪费了!”记者询问他是否会及时把纸补上,他没有应答。2025年1月5日12:08,记者再次走访发现仍然缺厕纸,管理员不在。7日20:16,记者第三次走访,看到还是缺厕纸。对此,一名女性管理员解释:“现在没有厕纸了,上级没有再发货。”记者询问具体原因,她表示无法详细解释。

记者走访湖里区忠仑公园附近公厕时也发现缺厕纸。2024年12月20日16:58,在忠仑公园编号Z101的公厕里,记者发现没有厕纸。2025年1月7日,记者再次走访该公厕,发现厕纸盒里已经有纸了。而在不远处编号Z104的公厕,记者发现没有厕纸。公厕管理员表示,这座公厕早上7点半起就会免费供纸,但由于公园

人流量大,所以用纸比较快,有时上午9点、10点就没纸了。

47座公厕正常提供厕纸

据了解,厦门538座城市环卫公厕都免费提供厕纸。连日来,记者随机走访的50座公厕中47座正常提供免费厕纸。

在海沧区,海沧湾公园公厕、海沧市民广场公厕、天御小区旁公厕、兴港花园二期公厕、阿罗海城市广场北区公厕和南区公厕等都有充足的厕纸。在岛内,莲花五村公厕、吕岭路公厕、金尚路公厕、西林钢构公厕、西林公厕、金鸡亭公厕、文化艺术中心公厕、海山公厕、东渡公厕等都有免费厕纸。

“对我们这些不习惯带纸的老人来说,公厕提供厕纸真是太方便了!”走访中,一位老人这样说。

管理方回应缺纸原因

公厕为何缺厕纸?厦门出口

加工区编号D2004公厕的管理方是厦门城建市政建设管理有限公司。昨日,记者拨通公厕公示的服务质量监督电话,接电话的女士请示领导后回复:该公厕已不再提供免费厕纸。不仅如此,那个区域的公厕都“开始实施停止供纸”。记者询问为何周边其他公厕仍然供纸时,对方不再回应。

忠仑公园Z101和Z104公厕的公示牌显示,公厕管理方均为厦门湖里城颐公园管理有限公司。对于记者反馈的情况,相关负责人解释,公厕的厕纸是不限量供应的,公厕管理员可以向公司一次领几十卷厕纸备用。“我们了解到,因为公园人流量非常大,特别是晨练的人用纸较多,有些时候可能是管理员没有及时发现厕纸用完了,才造成临时缺纸现象。”该负责人表示,会交管理方及时查验,一发现没纸,马上补上,为市民提供便利。